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Τελευταίος Κατανυκτικός Εσπερινός στην Κίσαμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στον ιστορικό Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος, Κίσαμος, 
τελέστηκε ο τελευταίος Κατανυκτικός Εσπερινός της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, χοροστατούντος του Μητροπολίτη 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.

Του Εσπερινού ακολούθησε ομιλία υπό του Αιδ. Πρωτ. π. Σπυρίδωνος Βασιλάκου, 
Ιερ. Προϊσταμένου του Ιερού Προσκυνηματικού Ναού Ευαγγελιστού Λουκά, Θηβών, 
ο οποίος μίλησε με θέμα: «Από την ύβριν της φύσεως στην Αγιότητα του 
προσώπου». 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Αμφιλόχιος, με λόγους θερμούς, καλωσόρισε τον εκλεκτό 
ομιλητή, ευχαριστώντας τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη του Θηβών, 
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Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιο, δια την «ευλογητική άδεια».

Ακολούθως ο εκλεκτός προσκεκλημένος, με τον χαρισματικό λόγο που τον 
διακρίνει, μετά από σύντομη αναδρομή στις Κυριακές της Αγίας και Μεγάλης 
Σαρακοστής, αναφέρθηκε στο πρόσωπο της Οσίας Μαρίας της Αιγυπτίας και 
τον Αββά Ζωσιμά, σημειώνοντας μεταξύ άλλων:

«Ο Αββά Ζωσιμάς υπήρξε εργαστήριο αγιότητος. Ο άνθρωπος από την φύση του 
είναι ένα εργαστήριο. Το ερώτημα είναι με ποιόν συνεργάζεται. Από πού παίρνει τα 
εργαλεία. Από τον Θεό ή από τον εγωισμό του; Εάν από τον Θεό τότε γεμίζει από 
αγάπη, προσευχή, ταπείνωση, συγχώρεση, ειρήνη, εάν είναι από τον εγωισμό του:
φιλονικία, αλαζονεία, αμαρτία.

Η καρδιακή συνάντηση με τον Νυμφίο της Μεγάλης Εβδομάδας χρειάζεται 
εγρήγορση, για τούτο και η Μεγάλη Εβδομάδα έχει πολλά πνευματικά 
«ξυπνητήρια». 



Ο αλέκτωρ ξυπνά τον Πέτρο, ο Χριστός συγχωρεί τους σταυρωτές Του. Η αγάπη 
ξυπνά τον άνθρωπο. Ο Αββά Ζωσιμάς ακουμπά τον λογισμό του στον Χριστό και 
παίρνει απάντηση από τον Θεό και όχι από τον εγωισμό. Τι είναι η έρημος που 
συναντά την Οσία Μαρία; Όχι ο τόπος, αλλά ο τρόπος. Να μαζέψω τον εαυτό μου, 
να κλείσω τις πόρτες στις αισθήσεις.

Η Μεγάλη Εβδομάδα είναι μια έρημος, δηλ. κατάσταση που μπορεί να ζήσει ο 
καθένας, καθώς στον Σταυρό του Χριστού βρίσκει ο άνθρωπος την αγάπη, εκεί 
βλέπουμε τον εαυτό μας. Είναι καιρός να σιωπήσουμε και να μιλήσει ο Θεός μέσα 
μας», ανέφερε ο χαρισματικός ομιλητής.

Ευχαριστώντας ο Σεβασμιώτατος κ. Αμφιλόχιος ανέφερε ότι ο ομιλητής θα 
διανείμει Πασχαλινές λαμπάδες, ευχόμενος όπως «αυτό το Πάσχα ανάψουμε την 
λαμπάδα της ψυχής μας από το Ανέσπερο Φως». Ακολούθως καλωσόρισε τον Θεοφ. 
Επίσκοπο Ευμενείας κ. Ειρηναίο, Καθηγούμενο της Ι. Πατριαρχικής και 
Σταυροπηγιακής Μονής Γουβερνέτου, ο οποίος προσήλθε κατά την διάρκεια του 
Εσπερινού, συνεχόμενος, ζητώντας του όπως δώσει την ευχή του στο πολυπληθές 
εκκλησίασμα που είχε κατακλύσει τον Ι. Καθεδρικό Ναό του Αγίου Σπυρίδωνος και 
τον προαύλιο χώρο του.



Ο Θεοφιλέστατος Ευμενείας κ. Ειρηναίος ευχήθηκε «Καλή αντάμωση στο κενό 
Μνημείο».

 

  



 


